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Traumatologická ambulance Uherskohradišťské nemocnice rozšiřuje možnosti ošetření
poranění a zavádí novinku, která pomůže nejen dětem vyhnout se stehům. Tkáňové lepidlo,
které při některých operačních výkonech v Uherskohradišťské nemocnici využívají jak
chirurgové, tak například ortopedové, si mohou pacienti v traumatologické ambulanci nově
zvolit jako alternativu ke klasickému šití, a to jako samoplátci. Zatímco standardním
postupem při uzavírání ran je aplikace stehů, tkáňové lepidlo představuje rychlou, šetrnou
a estetickou alternativu.

„Moderní medicína neustále hledá cesty, jak zefektivnit hojení ran, snížit bolestivost zákroků a
minimalizovat vznik jizev. Tkáňové lepidlo je speciálně vyvinutá látka, která umožňuje slepit
biologické tkáně. Oproti běžnému lepidlu z domácnosti se jedná o látku biokompatibilní, tedy
takovou, která nezpůsobuje poškození tkáně a tělo ji dobře snáší. Při aplikaci na ránu lepidlo během
několika vteřin ztuhne, čímž vytvoří pevné spojení. Výhodou této metody je nejen rychlost, ale
především šetrnost vůči pacientovi – odpadá nutnost šití, které může být bolestivé a pro některé
pacienty, například děti, i psychicky náročné,“ upřesňuje primář ortopedického oddělení MUDr.
Martin Skládal.

Tkáňové lepidlo je ideální pro menší a čisté rány, zejména na místech s malým mechanickým
zatížením (například čelo, nos, brada, končetiny). Není však vhodné pro hluboká poranění, výrazně
krvácející rány nebo místa s velkým tahem kůže – v takových případech zůstává standardní šití
nadále nezbytné.

„V případě, kdy se tkáňové lepidlo u traumatických ran použít může, se taková rána nejprve očistí a
vydezinfikuje, následně se okolí rány vysuší, srovnají se okraje rány a aplikuje se lepidlo na povrch
rány a okraje kůže. Po zaschnutí se již nemusí zakrývat – lepidlo tvoří samo voděodolnou bariéru.
Samo se pak odloupne během sedmi až deseti dnů, kdy už je rána obvykle zhojená,“ doplňuje MUDr.
Skládal.

Použití tkáňového lepidla není hrazeno z veřejného zdravotního pojištění, a proto je nabízeno jako
volitelná služba pro samoplátce. Cena 370 Kč zahrnuje nejen samotný materiál, ale i odbornou
aplikaci lékařem.

Zájemci o tuto šetrnou metodu ošetření se mohou informovat u zdravotního personálu v
traumatologické ambulanci, jestli je právě pro jejich poranění tkáňové lepidlo vhodnou variantou.

https://www.nemuh.cz/doc/temer-bez-bolesti-tkanove-lepidlo-zabrani-siti-rany

https://www.nemuh.cz/doc/temer-bez-bolesti-tkanove-lepidlo-zabrani-siti-rany

